

進步中的南農農場實驗班

詹國瑞

業教育與實習的成果。目前實際農業方面——已收穫者，計

有玉米、甘薯等。尚在繼續生長。

台灣地狹人稠，耕地面積有限，加以近年

來工商業不斷的發展，導致農村經濟衰退，農

村青年大量湧向城市，形成農村勞力的缺乏。

加以升學主義的作祟，使得農校無法招收足夠

的學生。因此，去年省教育廳、農復會、省農

林廳聯合會商的結果，指定臺南高農設立農場

經營實驗班。

實驗班招考辦法，除具有投考高中、高職

資格外，並須家有一甲土地以上的農家子弟，

畢業之後，須親自經營自己的農場。

學生在學三年中，沒有寒暑假，而且一律

住校，等到第三學年，才回去經營自己的農場

，由學校指定老師，定期到學生的農場指導。

學生在學三年後，畢業之後，須親自經營自己的農場

，由學校指定老師，定期到學生的農場指導。

實驗班的普通課程和時間，比一般農校少

，但專業課程也很精簡，分為農藝、園藝、畜

牧和農業機械四科。教材則取材自國內外農業

雜誌及農業機關實驗研究的最新資料，加上教

師教學心得撰寫而成的。

實習時間每周九小時，但老師可以隨時帶

領學生到農場實習，任何生產工作

，均由學生親自動手。將來學生回到自己的農場時，一律採用機械化

一貫作業方式進行，脫離過去落伍

的耕作方式及觀念，邁向現代化企

業經營的境界。

考進實驗班的學生，學雜費全免，還發給優秀獎學金。目前學校撥出三甲地作農牧場，牧產加工及農機代耕所得的百分之八十，貼補生活費用。畢業成績特優者，可保送國內外農業機構進修。

實驗班自去年九月招生以來，學生們所學得的農業知識和技術，遠超過普通農校學生，這是加強專

慶祝母親佳節

媽媽教室活動

心的說明各種家常家禽品種改良情形，同學們對於畜牧知識又增進了不少。（天罡）

·

·

·

新近成立的青楓社團，為調劑同學心，五月五、六日在台中大坑舉辦營。

·

·

·

活動節日很多，有追蹤游

戲、營火晚會、烹飪比賽等。

·

·

宣文

戲

營火晚會

烹飪

比賽

宣文

宣文

·

宣文

宣文